WARTOSCI FUNKCJI TRYGONOMETRYCZNYCH DLA KATOW 30°, 45°, 60°

Katy 30°i 60° znajduja sie w trojkacie prostokatnym otrzymanym przez podziat tréjkata
rownobocznego wysokoscig. W celu utatwienia obliczen przyjmijmy, ze bok tego trojkata ma

dtugosc 2.
sin 30° = l sin 60° = ﬁ
2 2
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cos 30% = cos 60°=—
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tg 30°= ? tg60°= /3
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Wyniki mozemy przedstawic w tabelce:

X 30° | 45° | 60°

i 1 | ¥2 | 43
sin 5 5 V2
V3 | V2|1
COS X 5 5 5

tg & ‘/Tg 1 | V3

PRZYKLAD 5. Obliczmy: cos 60° - sin 30° - cos 30° - sin 60°

; |
c0560°-sin30°-cos30°-5|n60°=5 f— - — s — = = =

/ 30°

AVEAN

sin 45° = %,
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Jezeli w kwadracie o boku 1 narysujemy przekatng, to
/ otrzymamy dwa trojkaty prostokatne réwnoramienne,

w ktérych katy ostre majg po 45°.

cos 45°%= , tg45°=1

V2
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ZADANIA DO SAMODZIELNEGO ROZWIAZANIA!

Zad.1. Oblicz:

a.(tg 60° — cos 60°)(tg 30° + cos 30°)

b.6 - (sin 30° - cos 45° - ctg 60°) : (ctg 30 - sin 45°)



